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Архиерейска света Литургия и свещеническо 
ръкоположение в катедралния столичен храм 
„Св. Неделя“

На 11 януари, първата неделя след Богоявление, Негово Преосвещенство 
Браницкият епископ Йоан – първи викарий на Софийския митрополит, 
отслужи Златоустова литургия в столичния катедрален храм „Св. вмчца 
Неделя“.

Заедно с него в съслужение взеха участие храмовото духовенство во главе с 
председателя – иконом Бисер Костадинов и четирима дякони, ръководени от 
протодякон Иван Петков.



По време на Литургията, с благословението на Негово Светейшество 
Софийския митрополит и патриарх Български Даниил бе ръкоположен за 
свещеническо служение дякон Александър – Лука. Второто име на младия 
духовник му бе дадено при дяконското ръкоположение поради това, че е 
практикуващ лекар, както и преподавател в Медицинския факултет, а има и 
особено голяма почит към св. Лука Симферополски, който му помага в 
служението.

Преди да възложи върху него ръце, епископ Йоан оповести на църковното 
събрание защо е получил името Лука и настави духовника:

„Имаш ясно и ярко свидетелство на изповедник на вярата, който е преминал 
през сериозни тежки изпитания, през заточения, затвори, скърби. Негова 
отличителна черта е усърдното проповядване на Словото Божие, хранил е 
духовното паство с живителните слова на Евангелието и Св. Предание. Този 
велик и голям пример нека ти бъде за пътеводна светлина, да можеш 
достойно да служиш на светия олтар и на Божия народ“, каза в словото си 
владиката и настави новия свещеник да бъде усърден в своето служение, да 
се пази от змията на сребролюбието и да се бори срещу отслабването на 
силите, което неминуемо ще го изкушава.

„С Божията благодат да побеждаваш падналото човешко естество, което 
всички ние носим в себе си и което трябва да надмогваме и побеждаваме“, 
благопожела още епископът.

По време на свещеническото причастяване, проповед за покаянието и за 
неговото оздравително въздействие върху човека, изнесе свещник Филип 
Стойчев. Празничното възкресно богослужение завърши с кратко пастирско 
слово на епископ Йоан, в което владиката отново припомни значението на 
покаянието за вярващия човек.

„Покаянието е необходимо, за да се приеме Христовото учението в ума и в 
сърцето. За тези, които вече сме приели вярата, покаянието е необходимо 
условие за борбата ни с нашите собствени страсти, които ежечасно 
предявяват претенции над нас и ни водят към царството на мрака. 
Покаянието трябва да стане за нас насъщен хляб, състояние на душата, така 
че неотклонно да вървим към спасителния път. Без покаяние никой няма да 
види царството небесно“, каза в словото си владиката и като поздрави 
новоръкоположения свещеник преподаде на църковното събрание 
патриаршеския благослов на Негово Светейшество Софийския митрополит и 



Български патриарх Даниил.
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